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MAY 3, 2026 
FIFTH SUNDAY OF EASTER 

PIĄTA NIEDZIELA WIELKANOCNA 
 
Saturday / Sobota 
  6:00 P.M. Dziękczynna i o Boże  
                   błogosławieństwo oraz zdrowie dla 
                   Elizy. 
  
Sunday / Niedziela 
   8:30 A.M.  

1. Ś.P. Anna Grygiel-Mahar. 
2. Ś.P. Artur Kościółek. 
3. Ś.P. Jan Łata. 
4. Ś.P. Franciszek Górski. 
5. Ś.P. Damian Klęba. 
6. Ś.P. Tadeusz Klęba. 
7. Ś.P. Zbigniew Kula. 
8. Ś.P. Henryk Mieczkowski. 
9. Ś.P. Marian Rogowski. 
10. Ś.P. Jacek Rogowski. 
11. Ś.P. Bogdan Kretuński. 
12. Ś.P. Jan Tworek. 
13. Ś.P. Teodora Guziejko 
14. Ś.P. Lontyna Jakimiuk. 
15. Ś.P. Rudolf i Katarzyna Wysoczański. 
16. Ś.P. Mirosław Żukowski. 
17. Ś.P. Katarzyna, Danuta i Jan Chinalski. 
18. O Boże błogosławieństwo i zdrowie dla 

Benjamina z okazji urodzin. 
19. O Boże błogosławieństwo i zdrowie dla 

Ireny Żukowskiej. 
20. O Boże błogosławieństwo i opiekę 

Matki Bożej dla członków Żywego 
różańca pod wezwaniem Matki Bożej 
Fatimskiej. 

10:00 A.M. L.M. Victor Scalici. 
11:30 A.M. UROCZYSTOŚĆ PIERWSZEJ  
                    KOMUNII ŚWIĘTEJ 
 
 

Tuesday / Wtorek 
9:00 A.M. Living & deceased members of the  
                  Piciocco, Tucciarelli, Mastropaolo  
                  & Levato Families. 
 

Wednesday / Środa 
9:00 A.M. L.M. ann & Frank Wojtowicz. 
 

Thursday / Czwartek 
9:00 A.M. The Poor Souls in Purgatory. 
 

Friday / Piątek  
7:00 P.M. Ś.P. Mieczysław Rzeźwicki od córki. 
 

Saturday / Sobota 
9:00 A.M. Deceased members of the Raducha  
                  Family. 
 

 
 

MAY 10, 2026 
SIXTH SUNDAY OF EASTER 

SZOSTA NIEDZIELA WIELKANOCNA 
 
Saturday / Sobota 
  6:00 P.M. Ś.P. Tadeusz Daszkilewicz od syna  
                   Józefa. 
  
Sunday / Niedziela 
  8:30 A.M. O Boże błogosławieństwo i zdrowie  
                    dla Janiny Fiertek i Ireny  
                    Niedźwieckiej z okazji Dnia Matki  
                    od Ani i Adama. 
10:00 A.M. Mother’s Day Novena (Living). 
11:30 A.M. Ś.P. Wojciech, Jadwiga i Henryk  
                    Kijek od rodziny. 
 

MAY 3, 2026 
FIFTH SUNDAY OF EASTER 

	

I am the good shepherd, says the Lord; 
I know my sheep, and mine know me. 

John 10:14 
 

ENTRANCE HYMN 
#288 JESUS CHRIST IS RISEN TODAY 

 



OFFERTORY HYMN 
#276 THE STRIFE IS O’ER, THE BATTLE 

DONE 
 

COMMUNION HYMN 
#278 THE DAY OF RESURRECTION 

 

RECESSIONAL HYMN 
 #272 LET HYMNS OF GRIEF TO YOY 

SUCCEED 
 

First Reading 
Acts of the Apostles 6:1-7 
The early Christian community chooses 
seven people to serve at table so that the 
Twelve can devote themselves to prayer and 
the ministry of the word. 
 

Responsorial Psalm 
Psalm 33:1-2,4-5,18-19 
The Lord is merciful toward those who trust 
in him. 
 

Second Reading 
1 Peter 2:4-9 
Those who have faith are chosen in Christ to 
be a holy priesthood. 
 

Gospel Reading 
John 14:1–12 
Jesus tells his disciples, “I am the way and 
the truth and the life.” 
 

 
 

The readings for the last few Sundays have 
been about the Resurrection, but today’s Gospel 
takes us back in time to an event in Jesus’ life 
before his Passion. Jesus tells his disciples that he 
is going to prepare a place for them in his Father’s 
house. He promises that where he is going, his 
disciples will be able to follow. Thomas, who will 

later doubt the disciples’ reports that they have seen 
the Risen Lord, contradicts Jesus by saying that the 
disciples don’t know where Jesus is going or how 
to get there. Jesus explains that he himself is the 
way, the truth, and the life. In knowing and loving 
Jesus, the disciples now love God the Father. 

Philip then makes a request that challenges 
Jesus’ words. Philip wants Jesus to show the Father 
to the disciples. Recall that Jesus has just told his 
disciples, “If you know me, then you will also 
know my Father. From now on you do know him 
and have seen him.” As a good teacher, Jesus 
responds to Philip by repeating and elaborating on 
what he has just told the disciples: they have seen 
and known Jesus, so they have seen and known the 
Father. Then Jesus offers another reassurance about 
his departure: because of faith in God and in Jesus, 
the disciples will do the work that Jesus has done 
and more. 

The connection between Jesus and his 
Father, between Jesus’ work and the work of the 
Father, is made clear in today’s Gospel. Jesus is in 
the Father, and God the Father is in Jesus. As God 
spoke his name to Moses, “I am,” so too Jesus 
speaks his name to his disciples: “I am the way and 
the truth and the life.” 

The revelation of the Trinity is completed 
in the passage that follows today’s reading, and it 
is the Gospel for next Sunday. Because Jesus goes 
away, the Father will send in Jesus’ name the 
Advocate, the Holy Spirit, who will continue the 
work of the Father and of Jesus, 
 

 
 

Every year we pray and seek the Lord for 
the National Day of Prayer theme that will guide 
our year and unite the tens of thousands of prayer 



gatherings we host from coast to coast. This year 
on May 7, 2026, we will unite and pray as our new 
2026 theme calls us to, “Glorify God Among the 
Nations, Seeking Him in All Generations.” 

Last year our theme was inspired by a 
prayer that the apostle Paul prayed over the 
believers in Rome. 

In 2026, our theme is inspired by a 
passionate prayer of Thanksgiving, prayed by King 
David in 1 Chronicles 16 after bringing the Ark of 
the Covenant to Jerusalem. This chapter records 
Israel celebrating the return of the Ark after being 
separated for 70 years earlier. While God was 
always watching over Israel and just a prayer away 
from them and King David, the Ark of the 
Covenant represented the presence of God having 
been constructed at the command of God and 
carried by the Levites with Moses as they wandered 
and waited to enter the Promised Land and 
eventually stolen from the tabernacle in Shiloh at 
their defeat in the battle in Ebenezer. I’ll pause here 
in its history for now. Thankfully, we have an entire 
year to unpack 365 days or more of all the prayers 
and prompts we can glean from this theme. 

We are excited and delighted to share the 
2026 National Day of Prayer theme with you, and 
ask that you commit to pray with us each week as 
God blesses us as we seek Him in Scripture and 
fervent prayer and glorifying Him through the 2026 
National Day of Prayer theme that prompts us to, 
“Glorify God Among the Nations, Seeking Him in 
All Generations.” 
 

 
 

PRAYER FOR HEALING SICKNESS. 
 Loving and ever-present God, we believe 
that your grace is sufficient for all things.  
Comfort us a new by your presence. Allow that in 
our weakness we may be made strong, in our grief, 
consoled, and in our ignorance, wise.  

Protect and guide us that we may know the 
way to take and that at each crossroad of life we 
may see the right path to choose. Safeguard us by 
your power, uphold us your kindness, and warm us 
by your love. By your divine grace help us to do 

what is right, to act courageously, to love our 
neighbors, to forgive our enemies. By your grace, 
bless us through Jesus Christ our Lord. Amen. 

For the sick: Anne Padula, Frank & 
Barbara Bielawski, Robert Kozłowski, Josephine 
Ostrowski, Anna Kozłowska, Piotr Kobeszko, 
Ryszard Wiśniewski, Michał Marczewski, 
Eugeniusz Szerszeń, Robert Bogusławski. 
 

3 MAJA 2026 
PIĄTA NIEDZIELA WIELKANOCNA 

	

Ja jestem drogą i prawdą, i życiem. 
Nikt nie przychodzi do Ojca inaczej jak tylko 

przeze Mnie. 
(J 14, 6) 

 

Pierwsze czytanie 
Dz 6, 1-7 
Wybór pierwszych diakonów 
 

Psalm 
Ps 33 (32) 
Okaż swą łaskę ufającym Tobie 
 

Drugie czytanie 
1 P 2, 4-9 
Powszechne kapłaństwo 
 

Ewangelia  
J 14, 1-12 
Ja jestem drogą i prawdą, i życiem 
 

W tym dialogu – jak zresztą wielu innych 
fragmentach czwartej Ewangelii – ma miejsce 
swoiste zapętlenie: z jednej strony, wiara w Ojca 
powinna przechodzić w wiarę w Jezusa (Wierzycie 
w Boga? I we Mnie wierzcie!); z drugiej strony, to 
Jezus objawia Boga (Nikt nie przychodzi do Ojca 
inaczej jak tylko przeze Mnie. Gdybyście Mnie 
poznali, znalibyście i mojego Ojca… Kto Mnie 
widzi, widzi także i Ojca). Ten logiczny paradoks 
wcale nie jest do rozwikłania, ponieważ jest on 
zakorzeniony w rzeczywistości Trójcy Świętej – 
jego funkcją jest objawić tajemnicę bytu Boga, 
czyli jedność (komunijność): Czy nie wierzysz, że 
Ja jestem w Ojcu, a Ojciec we Mnie? … Wierzcie 
Mi, że Ja jestem w Ojcu, a Ojciec we Mnie! Nie bez 
powodu więc wczytujemy i wsłuchujemy się w ten 
dziwny dialog dopiero w okresie wielkanocnym, 
oczekując na dopełnienie misterium paschalnego 
przez Wniebowstąpienie i Pięćdziesiątnicę: 
uczniowie bez pomocy Ducha Świętego nie są w 
stanie wniknąć w rzeczywistość Trójcy 



przekazywaną przez słowa Jezusa – dlatego wikłają 
się w rozumowania, które nie przynoszą 
sensownych konkluzji; dopiero oświecenie umysłu 
przez Ducha Świętego pozwala im przejrzeć. 
 

 
 

JEZUS: CZŁOWIEK I BÓG - DROGA 
PRAWDY I ŻYCIA 

Dzisiejsza Ewangelia ukazuje, na jakie 
trudności musieli napotkać apostołowie, chcąc 
zrozumieć kim jest Jezus. W pewnym sensie nam 
dzisiaj, jest już dużo łatwiej 

Główna trudność wynikała z tego, że 
apostołowie zbyt dobrze znali Jezusa jako 
człowieka. Jego ludzka natura stała w sprzeczności 
z wyobrażeniem Boga jako istoty duchowej. Dotąd 
modlili się do Boga, który był daleki, tajemniczy, 
ukryty w niebiosach, wszechmocny, groźny i 
niepojęty. Teraz zobaczyli Boga w ludzkiej postaci, 
Boga, który jest pokorny, cichy, nieraz słaby, który 
płacze i odczuwa głód... A lada moment zobaczą 
Boga, który cierpi i umiera. To będzie dla nich 
wielka próba wiary, bo taki Bóg, ani nawet 
Mesjasz, nie mieści się w ludzkich wyobrażeniach. 

I właśnie dlatego Jezus za wszelką cenę 
próbował swoich uczniów umocnić przed 
Ogrójcem i Golgotą. Przewidywał ich trwogę i 
zagubienie. Jedyną ostoją w tym kryzysie może być 
wiara. Wiara w Boga była dla uczniów dość 
oczywista: wiedzieli, że mogą i mają ufać Bogu jak 
Abraham., i robili to, jak wszyscy dobrzy Żydzi. 
Teraz, według tego samego wzoru, mają uwierzyć 
w Jezusa. Boski autorytet i naturę mają przypisać 
człowiekowi. To się nie mieściło i nie mieści w 
głowie Żyda, wychowanego w religii 
monoteistycznej. Sama myśl może przyprawić o 
trwogę. A gdy jeszcze zobaczą, że ten Bóg umiera 
w straszliwych męczarniach i uniżeniu... 
Sprzeczność wręcz nie do pokonania: z jednej 

strony Bóg, który ma moc i władzę; z drugiej 
człowiek, który dzieli z każdym z nas wszelkie 
ograniczenia człowieczeństwa. W Jezusie ta 
sprzeczność staje się harmonią i faktem. 

Dlatego Jezus próbował ukazać apostołom 
istotę swej natury, a zarazem jedności z Ojcem: 
pokazać, że dwie Osoby nie muszą oznaczać 
dwóch Bogów, a dwie różne natury mogą 
współistnieć w jednej Osobie. Nie da się tej prawdy 
pojąć i wyrazić w pojęciach ludzkiej logiki. Ale 
można w nią uwierzyć, przyjąć dobrowolnym 
aktem i decyzją woli. Za taką decyzją przemawiają 
praktyczne, doświadczalne argumenty: dzieła 
Jezusa, których nie da się wytłumaczyć inaczej, jak 
tylko Jego boską mocą. 
Odtąd Jezus jest dla każdego z nas drogą do Boga. 
Poznać Jezusa, to poznać samego Boga. Przyjąć z 
wiarą i posłuszeństwem Jego słowo, to znaczy 
wejść na drogę prawdy i życia. Wszystkie inne 
drogi prowadzą na manowce; ta jedna, którą jest 
sam Jezus, doprowadzi nas niezawodnie do Boga. 
Wiara pozwala człowiekowi odczytać i wypełnić 
wolę Bożą i zgodnie z nią, dokonać dzieł, jakie 
żadnym innym sposobem byłyby nie do 
osiągnięcia. Obyśmy chcieli zrobić z tej wiary 
dobry użytek. 
 

 
 

Litania do Matki Bożej (szczególnie Litania 
Loretańska) to jedna z najważniejszych i 
najpopularniejszych modlitw błagalnych w Kościele 
katolickim, która posiada głęboką wartość duchową i 
teologiczną: 

Wyraz czci i zaufania: Jest formą czci 
oddawanej Maryi jako Matce Bożej i naszej 
Pośredniczce. Wierni proszą w niej o wstawiennictwo 
w trudnych chwilach, szukając oparcia w godzinie 
śmierci i codziennych potrzebach. 

Teologiczny skarb: Litania Loretańska 
(najpopularniejsza, używana od XVI wieku) zawiera 
55 wezwań, które uwydatniają szczególne cnoty 
Maryi oraz Jej rolę w historii zbawienia (np. Matko 
Kościoła, Stolico Mądrości, Przyczyno naszej 
radości). 



 Modlitwa wspólnotowa i indywidualna: Jest 
centralnym elementem nabożeństw majowych, ale 
może być odmawiana prywatnie w domu, w kościele, 
czy na adoracji. 
Aspekt błagalny: Litania, jak np. do Matki Bożej 
Dobrej Rady, wzywa pomocy w dolegliwościach, 
niebezpieczeństwach, pokusach i w sprawach 
beznadziejnych. 

Tradycja: Pierwsze formy litanii maryjnych 
powstawały już w XII wieku, a jej obecna forma 
utrwaliła się w Loreto, co podkreśla jej historyczne 
znaczenie w Kościele.  
Najbardziej znaną formą jest Litania Loretańska do 
Najświętszej Maryi Panny. 
 

 
 

Św. Florian z Lauriacum - żołnierz i urzędnik 
cesarza rzymskiego, męczennik. Według tradycji był 
rzymskim oficerem, który stanął w obronie 
prześladowanych chrześcijan. Został za to strącony z 
kamieniem u szyi do rzeki Anizy. 

Według legend już gdy był dzieckiem, ugasił 
pożar domu, a jako święty uratował węglarza, który 
wpadł do żaru, ale zdążył westchnąć imię Floriana. 
Święty Florian żył pod koniec III wieku naszej ery, w 
prowincji rzymskiej Noricum (obecnie środkowa 
Austria), w młodości rozwijał karierę wojskową. 
Wsławił się tym, że pospieszył z pomocą uwięzionym 
przez namiestnika rzymskiego chrześcijanom. 
Przeciwstawił się w ten sposób rozkazom cesarskim, 
a na dodatek odmówił wyparcia się chrześcijaństwa. 
Został za to umęczony, a jego ciało wrzucono do rzeki 
- miało to miejsce 4 maja 230 r. Dziś w tym miejscu 
znajduje się klasztor Benedyktynów i miejscowość 
Saint Florian. Kult św. Floriana jako orędownika w 
walce z żywiołem ognia upowszechnił się ok. XV w. 

Jest jednym z nielicznych patronów, którzy 
mocno tkwią w tradycji i świadomości mieszkańców 
znacznej części Europy Środkowej. Prawie każdy 
dorosły człowiek pamięta wizerunek Świętego z 
nieodłącznym atrybutem - naczyniem z wodą, którą 
gasi płonący budynek, a także zna rodzaj opieki jaką 
sprawuje. 

W 1185 r. do Kościoła pod wezwaniem Św. 
Floriana na krakowskim Kleparzu, przekazano z 
Katedry Wawelskiej część relikwii i ustanowiono 
kolegiatę. Pod koniec XII i w XIII w. kult Świętego 
rozszerzył się na całą diecezje krakowską, później 
poznańską, a święto 4 maja staje się obowiązującym. 
Obchodzimy je w dzień męczeńskiej śmierci patrona 
- tak jak strażacy Austrii, Bawarii, Alzacji, Włoch, 
Węgier i części Francji. 

W Polsce, do rozwoju kultu św. Floriana jako 
patrona od ognia przyczynił się pożar Krakowa w 
1528 roku, który strawił większą część miasta a w 
szczególności Kleparz. Ocalał tam jedynie kościół 
pod jego wezwaniem, co odczytano jako „znak 
szczególnej opieki jego Patrona”. Od tego momentu 
zaczęto czcić Floriana jako Patrona od pożaru a 
strażacy jako swojego opiekuna. 

Także inne środowiska zawodowe, których 
praca jest związana z ogniem: - hutnicy, metalowcy, 
kominiarze, czy piekarze z dawien dawna uważają 
Św. Floriana za swojego obrońcę od nieszczęść i 
klęsk ogniowych, orędownika we wszystkich 
potrzebach. 

Na polskie sztandary strażackie Święty trafia 
w czasach zaborów. Odtąd strażaków nazywa się 
rycerzami Św. Floriana albo Florianami. 
 

 
 



 

 
 

THE CARDINAL’S ANNUAL 
STEWARDSHIP APPEAL 2026 

 

GOAL: $13,700 
Pledge: $9,050 
Paid: $9,050 

 

Participation: 55 Families 
 

THANK YOU FOR THE 
    CONTINUED SACRIFICE 

 
 

 

 
 

SUNDAY APRIL 19, 2026 
I - $2,175 
II - Fuel collection - $1,060 
 
Fuel collection- $365    TOTAL: $16,522 
Membership - 0 
 

 
 

 

 
 

Usług inżynierskich. 
Nowe budynki, dobudowy, przebudowy. 

Zatwierdzanie aplikacji w 
NYC Department of Buildings. 

Legalizacja zmian związanych z otrzymanymi. 
Violations. 

Inspekcje asbestowe, inspekcje inżynierskie. 
Jesteśmy firmą, która zapewni pomoc w sprawach 

związanych w zakresie architektury. 
Mówimy po Polsku: 

KONTAKT Karolina Sadelski 
718-667-8500 

e-mail: ksadelski@permanentengineering.com 
 

 

 

 

VIGIL CANDLES BEFORE THE TABERNACLE 
THE MOST BLESSED SACRAMENT 

May 3 – May 10, 2026 
 

Joseph Piciocco: Living & deceased members of the: 
Piciocco, Tucciarelli, Mastropaolo & Levato 
Families. 
J. Coogan: 

1. In memory of the deceased members of the 
Kamienowski, Zagajewski, Urgo, Thompson 
Families. 

2. Good health for our Family. 
J. Ostrowski: 

1. L.M. Daniel & Emily Ostrowski. 
2. Living and deceased members of the 

Ostrowski, Perkowski & Raducha Families. 
3. For good health for sisters Catherina. 
4. L.M. Angela & Philip. 

Suzanne A. Ascher & Wayne Ascher: 
1. L.M. Teresa F. Ascher 
2. L.M. Teresa & Thomas Anthony Romanik. 
3. L.M. Josephine, Marianna & John Prazych. 

Helene Hartmann-Pulaski: 
1. L.M. Pulaski Family. 
2. L.M. Smieya Family. 
3. L.M. Margaret Etter. 

Rita & Bill Kreamer: 
1. L.M. Diana & Louis Mrozinski. 
2. Special Intention. 

Barbara Siuzdak: In Thanksgiving. 
Elissa McDonald: 

1. L.M. Theresa DiResta. 
2. L.M. Michael Aimesbury. 
3. Good Health – Gary Aimesbury. 
4. Good Health - Felicia Krause. 
5. Success & recover from surgery for Maria 

McDonald 
6. L.M. Barbara Olsen. 
7. L.M. Helena Ostrowski. 

Veronica Althea Modzelewski: 
1. L.M. Brian G. Schiels. 
2. L.M. Josephine & John Modzelewski. 
3. L.M. Modzelewski, Lendzian & Sienkiewicz 

Families. 
Anna Kozłowski: Ś.P. Stanisław Kozłowski. 
Roberta Jason O'Hanlon & Family: 

1. L.M. Richard & Jane (Jastremski) Jason. 
2. L.M. Peter & Glenn Johnson. 
3. Good health for Family. 
4. Guidance and safety. 
5. Special Intentions. 

M. Tomaszuk: Ś.P. Adam Tomaszuk, Regina i  
                         Władysław Kobeszko, Pedro Campos,  
                         Józef Wicko, Dariusz Talma. 
A.P. Kobeszko: O zdrowie dla – Marian Kosiński,  
                           Małgorzata Falkowska i Roman  
                           Gaiński. 
                        

 


